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Memento móri.
Zom bor, 1906. nov. 2 

Az évnek háromszázhatvanöt napja 
között csak egyetlen egy nap a halottak 
napja.

A többit lefoglalja az élet. Ennek 
súlyos gondjai között, melyek minden 
nappal megújulnak, a kenyérért folyó 
adaz tülekedésben, melyben a zsarnok 
gyomor ő felsége alig enged lélekzet- 
vételnyi fegyverszünetet, nem érünk rá, 
hogy az elköltözőitekre s általuk a 
halálra gondoljunk.

Az iszonyatos struggle for life még 
az emlékét is kitépte lelkűnkből annak 
az időnek, mikor az emberek budhai 
csendes szemlélődésben, szeretteikről 
való állhatatos emlékezésben vagy a 
múlandóságról való lemondásos elmél­
kedésben élhettek. Ma az élet olyan, 
mint a tenger, melynek árja szünös- 
szüntelen forr, kavarog, háborog s 
hullámsodra mindenkit ellenállhatatla­
nul tova ragad magával. Édes kevesen 
vannak, kiket egy-egy szerencsés a 
békés nyugodalom szigetére vet, hol 
minden fáradalomtól és veszedelemtől

megváltva csak nézik és hallgatják a 
forrongó élet zajlását, hol zavartalanul 
élhetnek a múlt kedves és szomorú 
emlékeinek és nyugodtan készülhetnek 
maguk is az örök elválásra. Odakünn 
a vége-szakadatlan küzdelmeknek köze­
pette legföllebb ha egy-egy friss veszte­
ségünkön érzett eleven fájdalmunk ragad 
ki az állandó hadakozás zajából s visz 
el az örök pihenés csendes birodalmába.

De egy nap az életből mégis a ha­
lottaké. Ezen az egy napon kihal az 
élet birodalma s megelevenedik a halál 
országa, a temető. Már mindszentek 
napján, halottak estéjén megindul az 
élő áradat odafelé, hol a nyugalom 
uralkodik, az örök és teljes nyugoda­
lom. Ami virágot az ősz még megha­
gyott a kertekben, azt az élők mind 
odaáldozzák a halottaknak. Az őszi 
virágok az emlékezés virágai. S esten- 
den, mikor a sötétség első vékony fá- 
tyola már ráterül a földre, ezer meg 
ezer mindenféle színben ragyogó fény­
kéve gyűl ki a sírokon, — a kegyelet­
nek mécsesei.

De van, kinek szivéből már ki­
halt, van, kinek szivében sohasem is 
élt halottainak emléke, mégis hivalko­
dik vele s a kegyeletes emlékezőkkel ver­
senyt díszíti sírjait. Sőt ez egy napra 
átköltözik a sírokhoz a hiúság vására 
is. Sokan, oh nagyon sokan vannak, 
kik nem átallják még a halottakat s a 
sírokat is arra használni, hogy általuk 
másoknak tessenek. A bánat érdekes a 
szép aicon, ha mutatott is; a gyász 
feketéje csak annál jobban kiemeli a 
bőr rózsás fehérségét; aztán odakünn 
utca, tér üres, itt meg ember ember 
hátán tolong. Természetesen, mert most 
itt furakodik az utcai kíváncsiság, mely 
zajos szenzáció hiányában beéri a csen­
des látványossággal is.

íme igy változik át az egy halottak 
napja is az élők napjává, melyen hova 
tovább nem a halottakra meg a halálra 
emlékezünk, hanem az élet hivságos 
dolgaival foglalkozunk. Pedig ép ilyen 
élet mellett kellene e napnak arra figyel­
meztetni mindenkit: memento móri!

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
A becsületért.

irta.- Király Béla
Féléve múlt már annak, hogy az öreg 

Zimányit a földbe tették.
A gyászba borult család lassanként bele­

törődött a súlyos csapásba, mely őt az apa 
elvesztésével érte. Sőt az özvegy szivében 
immár elmosódni látszott a fájdalom képe és 
már szinte megvigasztalt érzéssel tette le a 
gyászt, hogy feltegye helyette a megvigasz- 
talódás balzsamát.

így szokott ez lenni legtöbbnyire. A 
gyász bekövetkezett momentumában — mikor 
a megrendülés szívbe veri a fájdalom gyöke­
rét — úgy érezzük, hogy az soha onnét ki 
nem megy. De nem egészen igy van. A leg­
nagyobb fájdalomnak is van határa, hol az 
enyhül, majd elmosódik.

A természet azonban különböző. Mig 
emitt az özvegy anya alig félévre a gyászból 
kiébredve, a közömbös életnek adta magát, 
addig amott a félárva gyermekek fájdalma, 
gyásza megtört lelkűkben tovább szított.

Nekik nem érkezett még el a természet- 
szerűség azon időpontja, melyben a megeny- 
hülés feloldja a fájdalom bilincseit és puha

odasimulással körülövedzi a szív zománcát a 
feledés balzsamával. Ők apát sirattak és gyá 
szóltak, kit feledni könnyen nem lehet s aki 
pótolhatatlan. Vér nem válik vizzé! Az anya 
azonban csak férjet siratott és gyászolt, mit 
pótolni lehet.

Harman voltak az árvák, köztük a leg­
idősebb 17 éves gimnázista deák Sápadt, 
nyúlánk arcú, beesett mellű gyerek, külső 
alakja az első benyomásra elárulta mélyen érző 
és megtört lelkületét, melynek zsibbasztó ha­
tása alatt szinte meggörnyedve járt. Egyéb­
ként érett, öntudatos vigkedélyű fiú volt. 
Gyenge szivű, de szilárd jellemű, akaraterős 
s mint ilyen az első diákok közt foglalt helyet.

Apja halála után azonban vig kedélye 
elmúlt és vele együtt ambiciózus törekvése is 
lelohadt.

Mintha életkedvének minden fonalát el­
vágták volna, annyira megváltozott egész lé­
nyében. Visszavonult, tanulással mit sem tö 
rődve, hanyag lett s szinte a bambaság és 
hülyeség tünetei látszottak rajta jelentkezni. 
Úgy tetszett, mintha lelki betegségbe esett 
volna, mely rohamos módon emészti szellemi 
képességét. Barátai feszült visszavonultsággal 
kerültek társasagát, holott azelőtt rajta cstigg- 
tek. Vigkedélye, szellemessége derültté tette

azt a köri, hol ő szerepelt. Most azonban búj­
tak előle. Észrevette ezt ő is.

Tiszta volt előtte a kép, hisz nem volt 
az ő elméje beteg, csak zavaros, kedélye nyo­
mott, bántotta nagyon s marta bensőjét va­
lami. 1 alán az apja halála ?! Az is, meg más is.

Szemére lobbantották neki eleget. Eleinte 
pirult az arca belé, majd később zöldre hal­
ványult es bágyadt levertséggel kezeibe te­
mette szenvedélyes arcát. Sokszor félórákig igy 
volt. Tanárai kutatták az okát, de nem vehet­
ték ki belőle. A becsületérzés sokkal diszting- 
váltabb volt benne, semhogy magára vallott 
volna . . . Azonban kiszivárgott a dolog, mások 
árulták el Azok, akik szemtanúi voltak anyja 
könnyűvérflségének. Azok, akik nem egyszer 
csupa tangyűlöletből is arcába vágták:

— Most jött ki anyádtól az ispán ! 
Arculcsapás sem fájt volna netci úgy, 

mint ezen szavak illetése. De hát tehetett ő 
róla?! A fiú az anya bűneiért ?! ... Az anya, 
ki alig félévi gyász után elég könnyűvérű volt 
ahhoz, hogy bemocskolja a család becsületét: 
szeretőt hozott a házhoz.

Szeretőt, ki ura lett a családi helyzetnek 
és rabiátus követelődzéssel méltatlanságba ti­
porja az atya szent emlékét az árvák előtt

Es a mindenről megfeledkezett anya
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A vármegyei alkalmazottak 
illetményszabályozása.

Az 1904. évi X I. c. kimondja, hogy a 
vármegyei tisztviselők fizetés és lákpcnz tekin­
tetében az állami tisztviselőkre nézve meg 
állapított VI — XI. lizetési osztályokba soroz­
tainak és ugyanazon illetményben részesül 
nek, melyek az állami tisztviselők megfelelő 
fizetési osztályaira nézve törvényben, úgy tör­
vényes felhatalmazás alapján kibocsájtott ren­
deletben meg vannak állapítva Ezen törvény 
a vármegyei szolgaszemélyzet fizetését és lak­
pénzét is az állami altisztek és szolgák illet­
ményeinek megfelelő összegben állapítja meg. 
Ezen rendelkezés alapján a vármegyei tiszt­
viselők, az állami tisztviselőkre nézve meg­
állapított fizetési osztályokba soroztalak és 
egyidejűleg a vármegyei alkalmazottakra is 
kiterjesztettek az állami alkalmazottaknak az 
1904 évi I t e. alapján kibocsájtott minisz­
terelnöki rendelettel engedélyezett pótlékok, 
kimondatván ezen rendelet 5. §-ában, hogy 
az állami tisztviselőknél, az egyes fizetési osz­
tályokban az 1. fizetési fokozat nem rendsze­
resít Lelik és a vármegyei tisztviselőknél is az 
egyes lizetési osztályokban a 3 és 2. lizetési 
fokozatok töltetnek csak be.

A minisztériumnak az 1904. I. t, c -ben 
nyert felhatalmazás és az 1906. évi állami 
költségvetésről szóló 1906. IX. t. c. alapján 
kibocsájtott 1906. évi szeptember 22 én kelt 
4600. miniszterelnöki számú rendelettel az 
állami tisztviselőkre nézve az egyes fizetési 
osztályokban az I. fizetési fokozat., valamint 
a XI, X. és IX fzetési osztályban 16. illető­
leg 20 évnél tovább szolgáló állami tisztvise­
lőkre nézve korpótlékok rendszeresítettek, ugy- 

. szintén az állami altisztek és szolgák pótlékai 
is megállapíthattak, hasonlóképpen a vármegyei 
alkalmazottak illetményeinek 1904 évben meg­
kezdett szabályozása is a vármegye közönsé­
géhez leadott és a Belügyi Közlöny október 
28-iki számában közölt, 106,498. belügymi­
niszteri rendelettel kiegészül,tet.elt( illetve a 
vármegye alispánja a szükséges munkálatok 
és teendők keresztülvitelére u tusi Itatott, Az 
egyes fizetési osztályokban a vármegyei tiszt­
viselőknek jelenlegi fizetése és a fizetés tor-

démoni széliiilettel .jónak látta igy. Emilt az 
anya könnyüvériiségv a szerelemittasság má­
morába annyira belekábult, hogy teljesen meg 
feledkezett a család iránti kötelmekről s mivel 
sem törődve kéjes hódoltsággal dőzsölt a sze­
rető karjaiban.

Amott a tehetetlen árvák és a család 
becsületének megóvása érdekében emelt szót 
összeszoritott ököllel a legérettebb és remegő 
indulatossággal hité le az anyát, a meglő ve- 
lyedettség útjáról. S mi volt a válasz? Az, 
hogy a brutális szerető elűzte őket az apai 
háztól. Elmentek, elszéledtek és a jó emberek 
köuyöi'öletóre szorultak. Nem volt jussuk többé 
oda. hol bölcsőik ringott, ahol egykoron az 
atyai jóság me lengő, , sugara f (tröszté őket a 
gyermeki ábránd édes boldogságában.

Az anya pedig kéjes elfásultsággal tűrte 
saját vérének elűzetését. Sőt szerette, hogy igy 
történhetett. Legalább kedvére, szabadon él­
vezhette bűnös tizeimének tiltott gyümölcsét. 
Nem háborgatta semmi. Az a sápadt gyerek, 
ki szerinte izgága módon útjában állott s nem 
egyszer szemére húzta a szégyen látyolát, ott 
epesztette magát a könyöriilet rideg falai kö­
zölt, mely őt a száműzetéstől megmentve ma­
gába fogadta.

Ott tűnődött hányt-vetett sorsa felett Es

mészetével bíró esetleges személyi pótléka 
együttvéve a következőképen állapíttatott meg, 
illetőleg egészittetik ki:

a) Azoknál a vármegyei tisztviselőknél, 
akik a XI, X. vagy IX. fizetési osztályban 
még nem töltöttek el négy évet, illetve a 
Vili, VII. vagy VI. fizetési osztályban 5 évet, a

VI fizetési osztályban 6400 koronával
VH- „ .4800 ■ „
vili. „ 3600

IX. „ 2600 „
YA- ” n 2000

XI - , 1 ZlOO lr ArniiÁvftln »
b) Azoknál a vármegyei
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tisztviselőknél,
akik a XI., X. vagy IX. fizetési osztályban 4 
évnél hosszabb, de 8 évnél rövidebb, a VIII., 
VII. vagy VI. fizetési osztályban 5 évnél 
hosszabb, de 10 évnél rövidebb időt töl­
töttek, a

VI. fizetési osztályban 7200 koronával
VII. „ 11 5400 „

VIII. H 11 4000
IX. n „ 2900 „
X. „ „ 2200

IX. n n 1600 koronával.
c) Azoknál a vármegyei tisztviselőknél, 

akik a XL, X. vagy IX. fizetési osztályban 
8 évnél hosszabb, de 16 évnél rövidebb, lile 
tőleg a Vili., VII. vagy VI. fizetési osztály­
ban 10 évnél hosszabb időt töltöttek, a

VI. fizetési osztályban 8000 koronával
VII. 11 11 6000

Vili. 11 » 4400 „
IX. n n 3200
X. rt 11 2400 „

XI. „ „ 1800 koronával.
d) Azoknál a vármegyei tisztviselőknél, 

akik a XI., X. vagy IX. fizetési osztályban 
16 évnél hosszabb, de 20 évnél rövidebb időt 
töltöttek, a

IX. fizetés: osztályban 3400 koronával
X- „ 2600

XI. „ „ 2000 koronával.
e) Azoknál a vármegyei tisztviselőknél, 

akik a XI., X. vagy IX. fizetési osztályban 
20 évnél hosszabb időt töltöttek, a

IX. fizetési osztályban 3600 koronával
X. „ „ 2800

XI. „ „ 2200 koronával.

mit tegyen ? . . . Eleméssze magát ? Eldobja 
rongy életét?... De mi lesz akkor a másik 
kettővel A pusztulás mindnyájukra! Ez a leg­
jobb mentőeszköz az élet szenvedésében. De 
nem ! Mégsem. Nincs annyi lelki ereje, hogy 
azt megtegye testvéreivel. Elvégre az emberi 
sönyőrület lesz oly humánus, hogy nem hagyja 
ökot éhen halni. Ok nem éreznek még annyit, 
hisz’ nagyon fiatalok, fejletlenek még egész 
lényükben. De ő nem bírja ki tovább. Ha még 
sokáig igy tart, megreped a szive! Könnyeit 
törölgetve, ráborul a keményfáju asztalra és 
lassan elszenderiil. Álmodott. Álma lázas volt. 
Látta elűzőjét mint ölelgeti inegtévelyedett 
anyját, hogy gazdálkodik édesapja szerzett 
vagyonában, majd összevesztek és látja anyját 
kétségbeesetten jajgatni a szerető kezei alatt, 
ki hajánál fogva húzta, mert nem akarta kő 
vetni . .

Ali! ezt nem bírja nézni, közéjük ro­
hant s oh rettenetes mit tett!... szivéhez 
kapott s fülébredt . . . Borzas haját ujjaival 
folytonosságban fölfelé fésülgetve, arca dúlt, 
zavaros szemeiből látszott a boszu vágya s a 
kínos elszántság.

*

Öreg este volt már. Néma csendesség 
állott be a különben nappal elég népes utcán.

Ezen magasabb illetmények 1906. évi 
július hó 1-től visszamenőleg fognak utalvá­
nyozhatni.

A XL, X. vagy IX- fizetési osztályból a 
közvetlenül magasabb fizetési osztályba kine­
vezett illetőleg megválasztott azoknál a vár- 
megyei tisztviselőknél, akik a kinevezést ille­
tőleg a megválasztást megelőzőleg a közvet­
lenül alacsonyabb fizetési osztályban már 16 
évnél többet töltöttek el, a 16 évet meghaladó 
idő a magasabb illetményekre való igény 
szempontjából olyannak tekintendő, mintha 
ezt a magasabb fizetési osztályban töltötték 
volna s fizetésük ebben a magasabb fizetési 
osztályban ennek megfelelően állapi!tatik meg.

Az 1904. X. t. c. végrehajtása folytán 
a vármegyei alkalmazottak részére az állomás­
helyekre való tekintettel megállapított lakás­
pénz mérve változatlanul megmarad.

Az ügybeosztás megváltoz­
tatása a vármegyénél.
Bács-Bodrog vármegye alispánja az 

ügybeosztást folyó évi november hó 1 -éji 
hatállyal a következőkben állapította meg. 

Főjegyző.
Megyei szervezeti ügyek, panaszok 

és fegyelmi ügyek, a törvényhatósági 
közgyűlés és az állandó bíráló választ­
mány jegyzője.
Főorvos: közegészségügy.
Főügyész és alügyészek: peres ügyek, le­
tiltási ügyek, tagosítás, betétszerkesztés 

és egyéb birtokrendezési ügyek.
I. Lánczkor Antal 1. al- és tb. főjegyző.

A számonkérösz'ék jegyzője.
Törvényhatósági átiratok, katona 

ügyek, népszámlálás, számonkérőszék.
II. Lederer Féli 1. al- és tb. főjegyző. 
Az ipartanács jegyzője. Munkásközvetitö.

Kihágást ügyek, italmérési ügyek, 
erdei ügyek, közig, jegyzői tanfolyam,

bt ott a kutyák neszt érző csaholásai zavarták 
meg az éj síri csendjét Támolyogva lépkedett 
a koromsütétségben, Végre odaért, hova gyötrő 
láza zavarta Kimerültén, szédülve kapaszko­
dott belé az ajtófélfába, majd erősen a falhoz 
simulva odahuzódott az ablak párkányához és 
betekintett. Szive görcsösen kezdett dobogni a 
bent látottakra . . . Ott ült a szerető édesapja 
legkedvesebb karosszékében, ereszgetvo a bo­
dor füstöt apjától maradt pipából. Kényelem­
teljes otthoniassággal hátradőlt a lerdekaru 
karosszékben és újságot olvasott. És az anya ? 
Az ott ült mellette, balkarjával a szerető nya 
kát átölelve, szinte az újságba merülve.

Szörnyű volt az érzés, mely a diák ben­
sőjében szított ezek láttára. Az atya szent 
emlékét annyira lealázva látni nem bírja to­
vább. Véget, kell vetni mindennek. A kapu­
kilincshez nyúl és megnyomja. Zárva volt Ez 
nem akadály egy becsületérzésében fölháboro­
dott léleknek. Macskaügyességgel csakhamar 
keresztül ugrott a kapun. Az előszoba ajtaja 
szintén zárva volt, de ismert fortélylyal min­
den nesz nélkül kinyitotta és bejutott a szoba- 
ajtóig. Egy hosszút lélegzett és bekopogtatott 
az üvegajtón. Jól látta, hogy a kopogás zaja 
szinte rémtlletes zavarba hozta őket. Választ 
nem kapott, de azért benyitott. Hosszú, meg-



Zombor, 1906. november 2. Bácska.

mesterséges borok, mezőrendőri ügyek, 
bűnügyi nyomozások, esküdtbirósági 
ügyek.
III. Iripolszky Gyula vármegyei al- és 
tb. főjegyző. A közigazgatási bizottság

munkás ügyi albizottságának előadója. 
Rendészeti közigazgatási ügyek, 

egyesületi ügyek, munkásügyek, munkás 
igazolványok, házalás! ügy, építési ügyek 
(szabályrendelet), községi adóügyek/
IV. Kleiner Lajos vármegyei al- és tb. 
főjegyző, az igazoló választmány, a megyei 
es községi jegyzők nyugdíj ellenőrző választ­

mányának jegyzője.
Honosság, községi alkalmazottak, 

elöljárók s képviselőtestületi tag válasz­
tási ügyek, megfelebbezett községi hatá- 
íozatok, magas építkezések és fontosabb 
községi határozatok, megyei alkalma­
zottak és községi jegyzők nyugdíjügye, 
Rudics ösztöndíj ügyek.
V. Sztrilich Béla vármegyei al- és tb. 
főjegyző. A gazdasági választmány jegyzője.

Úti és vámügyek, táviró és táv­
beszélő, vasúti ügyek.
VI. Scherer Rezső vármegyei aljegyző. A 
közigazgatási bizottság jegyzőkönyvvezetője.

Útlevél és kivándorlási ügy, köz- 
igezgatási bizottság elé tartozó beteg­
ápolási ügyek, zálogintézetek, sajtó.
VII. Zsigmond János vármegyei aljegyző.

A központi választmány jegyzője,
Vízügy, gyógyszertár felállítás! ügy, 

czimer használat, községi ügyek, útadó 
ügyek.
Vili. Jeisel Henrik szolgabiró, tb. fő­

szolgabíró.
Illetőségi és betegápolási ügyek, 

iparügyek, községi ügyek, körözések.

IX. Szabovlyevits Dusán központi fő­
szolgabíró.

Községi vizsgálatok.
X. Popovits Sebő tb. főjegyző, vármegyei

fölévé! tárnok.
Anyakönyvi ügyek, névváltoztatás, 

mértékhitelesités.
XI. Czálinger József irodaigazgató. 

-Tiszhiselők és szolgák személyi 
ügyei, mellékbüntetések nyilvántartása, 
kihirdetés aluli felmentés, könyörado- 
mány gyűjtés, anyakönyvi nyomtatvány 
beszerzése, megyei irodaszerek kezelése. 
XU. Illy György m. Jár. főállatorvos.

Állategészségügy, vásárok, állat- 
tenyésztés, állami és magánmén ügyek. 
XIII. Szemző István nyugdíj előadó. 

Községi alkalmazottak nyugdíj ügye, 
községi alkalmazottak és elöljárók nyil­
vántartása.

XIV. M. kir. számvevőség. 
Számadási ügyek.

^***®v®zc®. A m. kir. pénztigymi- 
mszterium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Lowy Izsák zornbori díjtalan pénzügyi szám- 
gyakornokot- az alsókubini, Userna György te­
mesvári lakó. t a zornbori pénzügy igazgatóság 
melle rendelt számvevőséghez számgyakornokká 
nevezte ki.

Hálaadó istentisztelet. II. Rá
koezi bereue és bujdosó társai szent hamvai- 
na.k hazahozatala ulkaliiiabói f. évi novombor 
ho 4 én délelőtt 9 órakor a helybeli r. kath. 
plébánia-templom ban, 10 órakor az ág. hitv 
evang. templomban és fél 11 órakor a zsina­
gógában ünnepélyes hálaadó istentisztelet fog 
tartatni. b

görnyedt alakjával, sápadt arcával szinte kí­
sérteties félelmet keltő volt a megjelenése.

Egy pillanatig zavarban voltak mind 
hárman Majd megszólal az anya reszkető, 
félelmetes hangon.

— Mi hozott ily váratlan időben ?!
Semmi más, csak az a meggyőző 

tudat, hogy jogom van apám házába minden­
kor belépni s nem tűröm tovább, hogy ez 
idegen ember törvénytelen alapon megszent 
ségtelenitse édes apám emlékét és ittlétével 
beszennyezze családi becsületünket, tides anyám, 
utoljára kérem, térjen magához.

Az anya reszketni látszott a pillanat 
következetes hatásától.

A szerető azonban mogorván, kitiltó 
arccal nézett feléje, szólni is akart, erre már 
nem volt ideje. Éppen akkor szíven találta a 
boszu éle, egy penészes golyó.

Az anya rémülten menekült fia elől. De 
ez nem lőtt többet. Reszkető kezeiből kihul­
lott a fegyver és gyengéden fogta meg ájul 
dozó anyát.

— Ne félj tőlem anyám! Érted, ma­
gamért, testvéreimért, családunk becsületének 
megóvásáért tettem ezt. Legyek bár bűnös 
tettemért, de én úgy érzem, hogy igy kellett 
tennem. És azzal zokogva borult megtévelyedett 
anyja nyakába.

Hírek.
Kinevezés. Fernbach Károly főispán 

Ackermann Béla ingyenes irodakezelési gyakor­
nokot ideiglenes minőségű járási írnokká 
nevezte ki és további szolgálattételre a topolyai 
járási szolgabirói hivatalhoz osztotta be.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán 
Kovacsies Döme ingyenes irodakezelési gyakor­
nokot ideiglenes minőségű járási írnokká 
nevezte ki és további szolgálattételre a zentai 
járási szolgabirói hivatalhoz osztotta be.

Kinevezés. A m kir. belügyminiszter 
a pacséri anyakönyvi kerületbe Simon János 
jegyzőt anyakönyv vezetővé, a bácsborsódiba 
Osztheimer Miklós segédjegyzőt, az ujpahinkaiba 
Delich József községi Írnokot anyakönyvvezető 
helyettessé nevezte ki.

Megbízás. Vojnits István alispán az 
ahspám irattár vezetésével Vojnits Lukács köz­
ponti írnokot bízta meg.

Igazságügyi palota. Fernbach 
Károly főispán aki a vármegyét és Zombor 
szab. kir. várost illető fontos ügyekben már 
többször járt el az illetékes minisztériumok­
ban, legutóbbi budapesti tartózkodása alkal 
mával hosszabb ideig tárgyalt Polónyi igaz­
ságügyminiszterrel. A miniszter figyelembe 
véve főispánunk előterjesztését és nyomós in­
dokait, elhatározta, hogy a Zom borban felépí­
tendő igazságügyi palota ügyében a helyszíni 
szemlet még ez év folyamán meg fogja kikül­
dötte által ej tét ni és a felépítést a lehetőséghez 
kepest a jövő év elején megkezdeti. Fernbach 
főispán ma délelőtt 11 órára Eperjesy Béla 
kir. törvényszéki elnököt, Popovits Aurél kir. 
főügyészhelyettest, bajsai Vojnits István Bács 
Bodrog vármegye alispánját, Hauke Imre pol­
gármestert és Sztankovits György főmérnököt, 
az államépitészeti hivatal vezetőjét értekez­
letre hívta meg, amely értekezleten a felépí­
tendő palota helyére nézve fognak megálla­
podni, illetve a miniszteri kiküldöttnek a leg­
alkalmasabbnak látszó terület bemutatására 
nézve határozni. Ezzel ezen rég vajúdó ügy 
is egy lépéssel közelebb jutott a megvalósu­
láshoz. Hisszük, hogy főispánunk, aki elv ne 
mes törekvéssel és jóakarattal karolta fel a 
vármegyének és a városnak ügyeit, nagy be­
folyásával ezen ügyet mihamarább megvaló­
sítja.

Letört bimbók. Az őszi szél hideg 
fuvalma és egészségtelen nyirkossága sok beteg 
embernek hozott már megváltást a földi szen­
vedésre A halál kérlelhetetlen fagyos keze 
falán éldeleg, hogy a családok szemefényeit, 
reményeit és boldogságát letöri, pótolhatatlan 
űrt hagyva az édes szülék, a gyászoló testvérek 
és rokonok körében. Oh sors! Végzetteljes utad ! 
Intézkedéseid ellen nincs felebbezés, nincs or­
vosság. Az édes anyának egekig emelkedő 
áhítatos imája, a testvéreknek kétségbeesett 
könyörgése, az orvosnak minden tudománya 
nem elegendő, hogy könyörületre bírjon, hogy 
meghasson, hogy legyőzzön. „Mi a sors köny­
vében meg van írva, azt halandó ne keresd.“ 
U r ig a A n e i k a, Uriga Lajos pénzügyi fo­
galmazó kis testvére tegnap tiz éves korában, 
Lukits Ilonka, Lukits András kiadóhiva­
talunk nyomdaszemélyzete egyik tagjának kis 
leánykája 8 hetes korában rövid szenvedés 
után meghalt. Az édes anya forró könye, a 
testvérek gondos, odaadó ápolása, az orvos 
minden tudománya nem volt képes, hogy az 
életnek visszakönyörögje, megtartsa. Meghaltak. 
Angyal kellett az Istennek. Ő szólította őket. 
Menniük kellett. Legyen pihenésük csendes.

Hazassag. Klein Albert a zornbori 
Export-malom főtisztviselője november hó 4-én 
esküszik örök hűséget a szabadkai izraelita 
templomban Breuer Károly bőrkereskedő leányá­
nak, Juliskának.

Zrínyi Ilona koszorúja.Örömmel 
vettük a hirt, hogy a varosunk fiölgy közönségé­
hez intézett lelkes felhívás fényes eredménnyel 
járt. A nemesszivu adakozók nagylelkű ado­
mányaiból^ oly szép összeg gyűlt egybe, hogy 
Zombor város hölgyközönsége helyezte egyikét 
a legdíszesebb koszorúknak Zrínyi Ilona kopor­
sóját a A koszorút, mely zöld babérlevelekből 
s hatalmas pálmaágakból volt ízlésesen össze­
állítva s egy hatalmas, tenyérnyi széles, feliratos 
nemzetiszinü szalaggal ellátva Fernbach Péterné 
úrnő s Alföldy Flóra urleány helyezték el a 
Bazilikában a kormány kiküldöttjének kezeihez 
® ugyanok vettek at városunk hölgyközönséu'e 
nevében a kormány köszönetét, melyet ezúton 
juttatnak el a nemesszivu adakozókhoz. Egyben 
közöljük a hölgyek névsorát, kik lelkes ado­
mányaikkal lehetővé tették, hogy a zornbori 
nők ily méltó módon áldozhassanak a kegyelet 
oltárán. Adakoztak: Fernbach Péterné 30 
k',r-> Fernbach Antalné. Fernbach Zsuzsa 
20 20 kor., Alföldy Gedeonná, Fernbach
Károlyra'-, Falc ioné Árpád né, Matkovits Béláim, 
Jováuovits József né 10—10 kor., Alföldy Flóra 
8 kor . Ambrózovils Emilia. Buják Józsefné, 
Faléin ne Gusztáváé 5-5 kor, Mérő Ignáczné,’ 
Soberer Rudultné, Gertinger Pál né 4 — 4 kor.’ 
Sztrilich Zsigmond né, Keríts Eszter. Gaái 
Istvánná, Hauke Imréim 3—3 kor.. Sztipits 
Istvánná, itj. Mihályi Jánosné, Bertoíino Sán- 
dnrnu, Be ke Eugénia, Csernyus Piroska. Szabó 
Lászlóim. IIüber Józsefné, Donoszlovits Erike, 
Poeskay Sámlimé. Riftirnmr Antalné. U'uml/ain 
Ida, (iaram kálmanim. Merő Fereimzné, Halni 
Ottoné 2 2 kor, Mayer Istvánná, Schön
Adeline, Szus/.iis Józsefné, llátory Miklósné, 
Balassa Szilveszterim 1 — t kor.

Talált zsák búza. A városban egy 
zsák búza találtatott. Igazolt tulajdonos 14 
napon belül a rendőrségen átveheti.
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A sziniszezon kezdete. Polgár
Károly színtársulata e lm 3-áu szombaton tartja 
első előadását Milöcker remek zen éj II „Boszor­
kány vár“ operettével Vasárnap délután „Bob 
herceg“, este a „Gül-baba“, hétfőn „Párbaj“, 
kedden pedig bérletben „Gül-baba" kerül elő 
adásra

Halálozás. Egy fiatal leányt ragadt 
ismét el a halál rideg keze, Tun tier Valéria 
városunk egyik ünnepelt szépsége hosszas szen­
vedés után tegnap */, 12 órakor meghalt A 
család a következő gyászjelentést adta ki: Fáj­
dalmas szívvel tudatjuk, hogy felejthetlen édes 
leányunk, illetve nővérünk Valéria folyó hó 
elsején déli 12 órakor életének 25-ik évében 
jobblétre szeuderült. Kedves halottunkat e hó 
harmadikén délután tél 4 órakor fogjuk a szent 
Rókus sirkertben örök nyugalomra helyeztetni, 
lelke üdvéért pedig az engesztelő szentmisét 
e hó 7-én délelőtt 9 órakor az Urnák bemu­
tattatok Zom bor, 190(1 évi november hó 1-én. 
Örök béke hamvaira! Tunner Nándor édes 
atyja, Tunner Nándorné édesanyja, Nándor, 
Adorján fivérei, 1. Károly unokafivére.

A szemfüles rendőrség. Min­
denha panaszkodtak városunk rendőrségére. 
A tegnapelőtti „fogása“ azonban arany betűk kel 
lesz beírva évkönyveibe és lerontja mindazt a 
vádat, amit eddig panaszképen reáhalmoztak 
A történet: dr. Grüner járásbiró Linczinger 
Gyula kir. ügyészhez sürgős megkeresést 
intézett tegnapelőtt, hogy egy felette súlyos 
ügyben a járásbíróságnál haladéktalanul jelenjen 
meg és a vád képviseletét annál inkább vállalja 
el, mivel a rendőrség két „foglyot“ is elő 
állított. Linczinger ügyész rögtön megjelent a 
tárgyaló biró hivatalos helyiségében, ahol a 
delikvensek előállítását kérte. A biró csenge­
tésére megjelent a szolga és az adott parancsra 
a bűnjelként szereplő lábaiknál lógva össze­
kötözött két darab foglyot behozta és mint 
tettest, egy pékinast is előállított. A jegyző­
könyvezés alkalmával a tettes és orvvadászként 
letartóztatott pékinas előadta, hogy az Erzsébet­
iige ten átmenve, több bokor alatt általa még­
nem ismert madarakat látott meghúzódva és 
felébredvén benne a vadászszenvedély, az egyik 
bokrot sikerült annyira megközelítenie, hogy a 
bűnjelként szereplő két darab madarat elfogta, 
mivel nem tartja magát bűnösnek, kéri el lm 
csájtását. Az ügyész a járásbíróság illetékességét 
ezen ügyben el nem ismerte és a vád kép­
viseletét — bár a rendőrség egy 894. bírósági 
döntvényre hivatkozott átutaló feljelentésében — 
nem vállalta. Jogászköreinket ezen eset nagyban 
foglalkoztatja és kíváncsian várják a járásbíróság 
döntését. Mint újabban értesülünk, az Erzsébet- 
ligetben három nap óta mintegy 50 darab 
fogoly üdül és úgy látszik a zom bori éjjeli élet 
tanulmányozására kisebb különítményeket bo- 
csájtanak ki kebelükből. B. Gy. főszolgabíró 
is ennek köszönheti, hogy tegnapelőtt este 9 
óra felé a „Korzón“ sétálván, ép akkor csípett 
el szabadkézzel egy foglyot, amikor a „Korzó“- 
kávéházban az Andris bandájának csalogató 
mélabus dalaira az ajtót eltévesztve, a kirakat 
üvegein ál akartak a fényesen világított kávé­
házi helyiségbe berepülni. K. H. bátyánknak 
is valószín illeg ízlett az Erzsébelligetbeli ele­
venen ajándékba kapott fogoly pecsenye. Aki 
szereti a fogoly pecsenyét, próbálkozzék meg 
az Erzsébetiigeiben, mert ott még mindig 
mintegy 20—25 darab tévelyeg. (Beküldetett.)

Jutalmazás. A palin község képvi­
selőtestülete október 29 én tartott rendkívüli 
közgyűlésén Dungyerszky Ferenc anyakönyv- 
vezető aljegyző részére — kinek működésével 
teljesen meg van elégedve — 300 kor. sze­
mélyi pótlékot szavazott meg

Rákóczy ünneplése Cserven- 
kán. A eservenkai tanulóifjúság is kegyele- 
tesen ünnepelte meg m hó 30-án II Rákóczi 
Ferenc és bujdosó társai haló porainak haza 
térését Kerek számmal 1000 tanulógyermek 
vonult fel ünnepélyesen nemzetiszinű lobogók 
alatt, felekezeti különbség nélkül az ág. ev. 
templomba; ahol nagyszámú közönség jelen 
létében foly le meghatóan az ünnepély. Innen 
az óriási menet, élén a tűzoltósággal, a banda 
hangjai mellett a temetőbe vonult, ahol az 
ifjúság elénekelte a himnuszt s rendben szét­
oszlott.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Álulirottak mély fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik szeretett anyjuk, illetve testvérük, 
anyósuk, sógornőjük és nagyanyjuk özv. Vámosi 
Mihály né sz Rosenberg Erzsébet úrnőnek folyó 
hó 29-én délután 5 órakor életének 73-ik és 
özvegységének 7 ik évében hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytat Drága halottunk 
hült tetemei október hó 31-éo délelőtt 8V4 
órakor fognak a helybeli izr. sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Báesszentiván, 1900 
október 29 én. Áldás és béke hamvaira ! Vámosi 
Manó, Vámosi Samu, fiai. Vámosi M au óné 
szül. Rosenberg Mari, Vámosi Samu né szül. 
Rosenberg Nina, menyei. Reicli Salamonim 
szül. Rosenberg Mát i, özv. Wámoscher Dávidnó 
szül. Rosenberg Julia, testvérei. Wámoscher 
Károly, Reich Salamon, sógorai Özv. Rosenberg 
Mónié szül Heister Cecilia, özv Rosenberg 
A dől fűé szül. Robi tsek Julia, özv. Justitz 
Károl y né szül. Wámoscher Éva, sógornői. 
Vámosi Jenő, dr Pap Róbert né szül. Vámosi 
Lujza, dr. Pap Róbert. Vámosi Ilonka, Vámosi 
Márton, Vámosi Lívia, unokái és számos rokonai.

Elveszett tárgyak. F. hó 21 - éu 
egy szegény asszony '20 kor. papírpénzt és 2 
koronát ezüstben a húspiacon elvesztette. 
Minthogy a szegény nő összes vagyonát ké­
pezte ez az összeg, felkéretik a megtaláló, 
hogy ez összeget sürgősen a rendőrségnél 
szolgáltassa be — Kocsis Mihály nemes- 
militicsi lakos egy drb kerek fehér csontlemezt, 
melyen 21 A szám volt, elvesztette. Kéretik 
a megtaláló, hogy azt haladéktalanul szolgál 
tassa lie a rendőifŐKapitányi hivatalnál, mivel 
annak érvényessége 30 nap alatt, elévül.

Érdekes vállalkozás. Berlinben 
a minap uj vállalkozás született. A vállalat 
célja az, bogy üzleti kulcsokat az üzleti órákon 
kívül megőriz és ellenőrzi az üzlet kinyitási és 
becsuká.-d idejét. A bérlet dija havonként 
mindössze három márka.

Hajózási hir. A Magyar Folyam és 
Tt-ngeiiiajózási Részvé11ytársaság igazgatóság-a 
közhírré teszi, hogy Öfutak állomási, a meder 
elzátonyosodása miatt folyó évi október hó 
31-től kezdve az összforgalom számára meg­
szünteti. Figyelmezteti azonban a közönséget, 
hogy az Óin lakkal szemben fekvő Beocsin 
hajóállomás Ólulakkal való forgalomban elő­
nyösen használható, miután a két helység között 
rendes révátkelés van.

Legény virtus. Dokmanov Jóca szta- 
pári legény múlt, hó 28-án este 7—8 óra 
tájban az utcán leányokkal beszélgetett. Bója 
nits Milán. Bokvalacz Bozsin és tiuuyevcsev 
Lázár .szintén sztapári legények, kik Dokmanovt 
a leányokkal látták, felébredt bennük a félté­
kenység és hogy magukat a leányok előtt 
kitüntessék, a ualuk volt botokkal Dokmanov 
Jócót elverték. Bojanics az ólmos botjával 
Dokmanov fejét betörte. A csendőrsóg az el­
járást megindította

Szerencsétlenség. Reibli Ferenc 
hódsági lakosnak Varga Márton nevű bérese 
f. évi október hó 29-én kendermángorlássai 
foglalkozott Kenderforgatás közben saját vi- 
gyázatlausaga folytán a kőhenger fején ke­
resztül ment és azt teljesen szélroncsolta. A 
szerencsétlen ember rögtön meghalt.

A munkás sorsa. Steinfeld Hen­
rik vasúti munkás múlt, hó 31-én este az 
építkezés alatt álló csonoplyai vasúti állomáson 
az építő vállalatnak egy üres anyagkocsijára 
akart felkapaszkodni, miközben a kocsi kerekei 
alá került. A kerekek lábait a combon felül 
elvágták. Steinfeld azonnal meghalt.

Köszönetnyilvánítás. Vámosi 
Manó és Vámosi Samu bácsszentiváni nagy­
birtokos urak édesanyjuk elhalálozása alkal­
mával száz koronát küldtek be a zom bori izr. 
hitközség elnökségéhez a helybeli izr. szegé­
nyek között leendő kiosztás végett. Fogadják 
a nemes adakozók hitközségünk őszinte rész­
vétnyilatkozatát és köszönetét. Zom bor, 1906. 
évi október hó 30-án. — Szilágyi Mór, hit­
községi elnök.

A közlegelök ügye. Magyarorszá­
gon a közlegelőket, melyek részint községek, 
részint a volt úrbéres közbirtokosság tulajdo­
nában vannak, elhanyagolt állapotuk miatt 
„senki tulajdonának“ neveznek. Ä legtöbb le­
gelőről kivesztek a nemesebb füvek és erőt­
lenségük miatt ezek a legelők hamar kisülnek 
s ily körülmények közt a kisebb gazdák állat­
tenyésztésének fejlődése lehetetlen. A földmi- 
velésügyi miniszter most szervezett akciót in­
dít a közlegelők feljavítása iránt. Mindenütt, 
ahol az érdekelt birtokosok legelőjüket javítani 
akarják, kiküldött szakközegei utján adja meg 
a szükséges utasítást, készítteti el a terveket 
a legelők területeinek megjavítására vonatkozó­
lag. Ez a dolog a birtokosokra nézve költ­
ségűéi nem jár. Egy-egy vármegye területén 
csak néhány legelő megjavítása és rendszeres, 
okos kezelése meg fogja adni a példát, mely­
nek követése állattenyésztésünk fejlődésének 
egyik fontos kérdése.

Elvi jelentőségű határozatok 
iparügyekben. Kerékgyártó iparosok kut- 
kerekek és kutkoszoruk előállításává! is fog 
lalkozhatnak a kereskedelmi miniszter döntése 
szerint Ugyancsak a kereskedelmi miniszter 
mondotta ki, hogy megrendelések átvételé 
végett nyitott fióküzletre iparigazolvány adható, 
azonban a nem helyben lakó iparos, vagy 
meghízottja a fogyasztók föl keresésével meg­
rendeléseket nem gyűjthet. Az ipartestületi 
közgyűlés határozatai nem oly iparhatósági 
határozatok, amelyekre a törvényben megái la 
pitott tizenöt napi fölebbezési határidő vonat­
kozik. — Iparhatósági telepeiigedelemhez kö­
tött ipartelepek engedélyezésénél annak a 
kérdésnek elbírálása, vájjon a kérdéses ipar­
telep létesítése esetén a teleptulajdonos köte­
lezendő-e a megfelelő szabvány nyilatkozat ki­
állítására, vagy sem, nem a közigazgatási bi­
zottság, hanem az illetékes iparhatóság hatás­
körébe tartozik.

Igazság. Az Igazság 1906. novem­
beri száma a következő tartalommal jelent 
meg: Szabolcska Mihály : Rákóczi útja. (Kép­
pel.) Mocsáry Lajos: A nemzetiségi kérdés. 
Galambos Margit: Szeretném tudni . Révész 
Ernő: Hűség. Csizmadia Sándor: Mindörökre. 
■Linda Maliid : E élig kész románcok. Koszto­
lányi Dezső : Reminiscentia. Dr Kabos Márton: 
Romából Nápolyba Zsoldos Benő : Angol köl­
tőkből. Palek Béla : Beteg az én lelkem. Tör­
vény kezes Irodalom. Színház. Művészet (Két 
képpel) Dr. Kolilmarm Dezső: H. Rákóczi 
Ferenc életéből. Szerkesztői jegyzetek : Rákóczi 
utódai. — A függetlenségi eszme. -— Hinta 
paliuta —- Deiiique censeo. — A mi sikereink. 
— Az elkobzott vagyon

Az állatimitátor. Egy orfeumban 
történt ez a pompás, vidám jelenet. A műsor 
egyik szenzációja következett. Az ál lathang 
utánzó lépett a brettlire. A nyájas férfiú pro­
dukciója kezdetén a publikumhoz fordult:

— Méltóztassanak bármilyen állatot meg­
nevezni. Mindegyiket imitálni fogom.

A közönség aztán diktált s a derék ar­
tista egy re-másra ugatott, nyeri tett, nyávogott, 
hápogott, gágogott, bőgött, ordított, csipogott. 
A (erem végében magányos asztalnál egy jó 
humoráról ismert vidéki földesur borozgatott. 
Gyönyörködött a produkcióban Egyszer csak 
aztán lelszólt a pódiumra:

— Hát izé, eesém uram, minden állatot 
tud utánozni V

— Hogyne — mosolygott a komédiás.
— No, ecsétn, ba olyan nagy kinder, 

hát utánozza az olajos szardíniát . . .
Hármas ikrek. Miló Sándor óbecsei 

lakost nagy meglepetésben részesítette a jobb 
vidékre költözött gólya. A felesége hármas 
ikrekkel lepte meg. Mind a három újszülött 
leány. Egy közülök rövid idő múlva meghalt, 
kettő még virgonc.
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ihn ^ SZer,e"cs® ol*hona. A sokat 
áhítozott, mindenki áltál ostromolt szerencse 
pzerny! szeszélye kiszámitbatatlan. Hiába ül- 
aozzuk, ha nem akar közeledni felénk min 
sokszor önmagától szinte következetesen ke­
gyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizony-
$^ere Aa\ °^tál^orsjaték. Ha például a 
Oaedicke A. budapesti bankház eredményeit 
nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban mint 
a múltban is tapasztalhatjuk, hogy ez a bank­
ház valosággal. állandó otthona a szerencsének. 
Úgyszólván mindennapra esik egy főnyeremény 
8 Oaedicke bankházban, melynek ügyfelei a
S AOASZtíteSjátékban többek között a 
9A AAA0, b0’°00’ háromszor a 30,000 és 
ÍH!!' * maniban pedig a 00,000, 60,000, 
85,000 és négyszer a 15,000 koronás főnye­
reményeket nyerték. Ez a körülmény meg a 
Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors 
ügykezelése magyarázzák azt, a hatalmas for­
galmat, melynek e közmondásos szereneséjű 
bankház örvend.

Közgazdaság.
S*éna» szalma, takarmány.

(ruchs József takarmánynagykereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában nagy 
behozatal és jó kereslet volt. Eladatott: 
kozépmmőségíi jobb és elsőrendű széna 
2.20—2.80, muhar 3.20, alomszalma 1.65, 
zsupszalrna 1.80, szecska 2.25, kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.60—2.80, préselt szalma 1.40—1.60 
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Orabonaneműek : zab 7.00—7.20, tengeri 6.80 
rozs 6.50, árpa 6.75 kor. 50 kilónként.

-I.
Biu-3-Bodrog vármegyei orvosi flókszövetség elnöksége.

Figyelmeztetés.
Péterréve község elöljárósága nevezett 

községben letelepedni szándékozó magánorvos­
nak 1000 kor. segélyösszeget helyez kilátásba.

Minthogy úgy a pályázat maga, mint 
annak az orvosokat sértő hangja kizárja azt, 
hogy okleveles orvos ezen állást elfoglalhassa; 
a fiókszövetség elnöksége figyelmezteti az ösz- 
szes kartársakat, hogy ezen állás elfogadása 
az orvosi tisztességbe ütközik és ha valaki 
ezen állást elfogadná, az a megyei orvosi kar 
által boy kotta Itatik.

Péterréve község elöljárósága ellen pedig 
megtettük a kellő lépéseket.

Szentfülöp, )
Kerény, )

Dr. Pertschy Ferenc,
elnök.

1906. okt. 30.

Dr. Spitzer István,
titkár.

42178/1906. árv. sz.

Nyilatkozat.
Alulírott mint Szenttamás községbeli ille­

tőségű kkoru tieorginvits István részére Bács- 
Bodrog vármegye árvaszéke által kirendelt 
gyámja ezen utón figyelmeztetek mindenkit, 
hogy fen tnevezett gyámoltamnak senki a jövő­
ben semmit hitelbe ne adjon, sem pénzt neki 
ne kölcsönözzön, mivel kiskora az árvaszék 
által a neki szükséges ruhanemtieket és eltar 
tására szükséges összeggel rendesen ellátva 
van, amiért is az általa bármi címen csinált 
adósságokat a jövőben kifizetni nem fogom.

Kelt Szenttamáson, 1906 október 30 án.
Banojlovics D. Tósó,

közgyám.

*) Az e rovatban köztöltékért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Marha eladási hirdetmény.
Folyú évi november hú 11-én reggel 

9 órakor Rasztínán az uradalom 
által nyilvános árverés utján 
készpénzfizetés mellett:

20 drb 5 éves tinő,
5 ()

15 „ öreg tehén
8 „ 2 éves üsző és
7 V 1 » v fog

eladatni, melyre a venni
szándékozók meghivatnak.

Rasztina, 1906. október 31.
Zakó,

szám tartó.

--------------------------------------- : t i I . í ; < í f «4 fi ' r í ri
mm,m ■ 1 , !!■<

A legolcsóbb napi árakon raktá­
runkon tartunk mindig kitűnő mirtőségű

kőszenet
u. m. porosz szalon kőszenet, salgó­
tarjánit, vodnikit és koakszot.

Egyszersmind ajánljuk nagy rak­
tárunkat mindennemű legjobb minőségű

hegyi tűzifában.
Schwarz Testvérek

12—7 Újvidék, haltér 12.

©©©©©©©©
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Uj daráló malom.
Van szerencsém Zombor város 

nagyérdemű közönségének szives tudo­
mására hozni, hogy Zomborban, 
Kalap-utca 31. házszám alatt 
egy 10 lóerőre berendezett

'minmolor daráló malmot
felállítottam. Egyben értesítem a mélyen 
t. közönséget, hogy a mai naptól fogva 
elfogadok mindennemű darálást és a 
legfőbb törekvésem mindig az lesz, hogy 
feleimet a legnagyobb megelégedésre 
kielégítsem.

Szives pártfogásukat kérve, mara­
dok kiváló tisztelettel j

BENYA ANTAL,
3—3 benzinmotor malomtnlajdonos.

A cimre tessék figyelni.
A nagyérdemű ruhavásárló közönségnek 
becses ügyeimébe ajánlom a dúsan fel- 
— szerelt elsőrendű =-- - - - - - - ■■

ruharaktáramat,
— mindennemű —; 1 ■

: : férfi-, fiú- és gyermekruha, : :
===== úgymint ——r—
szőrme-, bőr- és sportkabátok, 
különlegességek felöltőkben es 
= gyermekruhákban —— 
ló munka! Szabott ár!

Kiváló tisztelettel

BONDY ARNOLD
Zombor, Kossuth Lajos (ló) utca 2. szám,

a takarékpénztárral szemben. la—h

5593. sz. kig. 1906.

Paiyazati hirdetmény.
Ószivác községben leköszönés foly­

tán üresedésben levő évi 800 korona 
fizetéssel egybekötött II. irnoki állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeikéi hozzám 
folyó évi november hó 15-ig 
nyújtsák be.

Zombor, 1906. október hó 20-án.
Táró z .a y,

2 2 főszolgabiro.

B



G BÁCSKA. Zombor, 1906. november 2.

ft' egy 8 éves 
árva kis 

leányt örökségbe elfogadni. 
— Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 3—1

Van szerencsém Zombor város és 
környéke nagyérdemű közönségének 
szives tudomására hozni, hogy Zornbor- 
ban a róm. kath. plébánia épületében

tejcsarnokot
nyitottam, hol naponta tejszín, tej, 
tejföl, vaj és túró jutányos árban 
kaphatók. Azonkívül naponta több liter 
savó is eladó.

Vidéki megrendeléseket a leggyor­
sabban eszközlöm.
3—3 Tisztelettel

Bandobranszky Lyubica.

t—CD

á fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hó 1-től.".

Mindennap reggeli 6 
órától kezdve esti 6 
óráig a nagyközönség

rendelkezésére áll,
||||Gözfürdö:||||
Urak részére
mindennap déli tóráig 
: kedden délután is. :
.'. Hölgyek részére .\
hétfőn, szerdán, pén­
teken és szombaton 
d. u. 2-től 0 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
= nap d, u. kivételével használhatják, =

Diákjegyek csak kedden
és iskolásieányok ré­
szére fürdőjegyek csak 

r szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss víz f olyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász 

• a fürdőben. —
Telefon. Újságok.

Legnagyobb tisztaság és kényelem.
Bérelni a fürdő-fodrásznál bá.r- 
= mely naptól fogva lehet. =
A fiirdöárak a jegyelárusitóknál 
és Zsulyevits Mihály fiirdö-
= fodrásznál megtudhatók. ==

Ismét
óriási szerencse Gaedickenél.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin az utóbbi két sors­
játékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a 
közmondás :

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.
Csak az utolsó Ikét sorsjátékban

----— a következő főnyereményt fizettem ki t. vevőimnek : -----------=

leg:2ZLa,g'3rolo"b £0x137 ©xexxxéxx37t

100.000 K-t a 19406. számra
90.000 koronát a 
60.000 
50.000 
30.000 
30.000 
25.000 
20.000 
15.000 

15.000 
15.000 
15 00
15.000 
10.000 
10.000 
10.000

??

V

•n

számra

n

64714 
42778 
88887 

„ 15900 
„ 88000 
„ 43841 
„ 95793 
„ 115220 
„ 121497 
„ 97214 
„ 35828 
„ 71772 

42529

n

n

v

v

?>

v

»

jj

??

n

??
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Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszék feltétlenül Gaedicke 
szerencsegyűjtődéjéhen, mert eddig ott nyerték, bebizonyithatólag, a legtöbb 
főnyereményt. 8

Az I. osztály húzása már =~~"

november hó 22. és 23 án kezdődik
A sorsjegyek ára:

Egyegész-------- Egy iéi Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy
„ Ge 1-50 korona.

, M!nŐm vevoniuek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzkülde­
mények postadíjmentesen utalhatók át.

mah S«rSji:‘tékrÓ1 ^Sjátékra nagyobbodik,
t^ .Vm ”r“l™e"y. ,en»es kizonyitéka annak, hogy gyüji 
ö° vend.3 °SSaB m,nden rétegében közkedveltségük

s ooK^sr^r# Caedicke

BflEDICHE bankház
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 11. 3_.
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6008 K. 14 f. 
5719 K. 39 f. 
1231 K. 78 f. 
670 K. 14 f. 

4)18 K. 89 f.
14548 K. 34 f.

A palánkai selyemgubóraktár tele-
pen egy félszer (szin) felépítése körül 
felmerülő munkálatok biztosítása tár- 
gyáhan foM•é'» "»»ember hó 
8-an delel«« 10 órakor , s t
szárdi m. kir. országos selyemtenyész­
tési felügyelőség hivatalos helyiségében 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

A biztosítandó munkálatokból esik : 
Föld.és kőmives munkára 
Ácsmunkára . .
Tetőfedési munkára 
Bádogos munkára .
Különféle munkákra

Összesen . ______
Á tetőfedési munkákra külön aián 

lat teendő.
Bánatpénz 5%, mely a vállalkozó 

által 10% biztosítékra egészítendő ki.
A tervek és költségvetések a pa­

lánkai m. kir. selyemtenyésztési felügye­
lőségnél november hó 6-áig betekint- 
hetők.

A pályázni óhajtók felhivatnak, 
hogy zárt Írásbeli ajánlataikat a bánat­
pénzzel együtt a fentjelzett időpontiga 
szekszárdi m. kir. orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőségnél nyújtsák be.

Az emelendő épület f. évi decem­
ber hó 31-éig tető alá hozandó és 1907. 
március hó 31-éig teljesen befejezendő.

Szekszárd, 1906. október hó 23-án.
M, kir. országos selyemíenyészíési felügyelőség.

Felhívás részvények jegyzésére!
Hódságon „Honi kenderfoná és kötélverö gyár“

alupittatik részvényekkel.

Egy részvény ára 500 korona,
mely összegből 10% a részvény aláírásakor, 20% az alakuló közgyűléskor fizetendő 
e, míg a többi resztetek lefizetési határidejét az alakuló közgyűlés állapítja meg.

Alapítási tervezet, melybe minden érdeklődő betekinthet, valamint 
reszvény-aláirási ivek a

Zomliori Takarékpénztárnál és a Bácsmepi Agrár-Takarékpénztárnál
vannak leteve, mely pénzintézeteknél a részvények jegyzése alkalmával ese­
dékes összeg is lefizetendő.

Az alapítók nevében RaUSCll Ede hódsági lakos bárkinek szívesen ad 
felvilágosítást, mig Zomborban az érdeklődők a fenti pénzintézeteknél, úgy
dr, Mayer Nándor és dr, Poór Béla zombori ügyvédeknél kaphatnak bővebb és 
részletesebb fölvilágositást. *

A részvény-aláírások zárideje 1906. évi december
----------- hó 1-eje. ZZZZZZZ

Kelt Hódságon, 1906. évi október hő 10-én.

Érti Fereno s k. Rausch Ede s. k.
Szendy István s. k. Korény Béla s. k.

Érti Janos s. k. Dr. Hofbauer Miklós s. k.
Gfrerer Miklós s. k. Oriold Péter s. k.

";i Fernbach Péter s. h

♦ 4 ► ♦ ♦ 4V

Ä
elet- és járadékbiztosító társaság ío- 

ügy iíökségének képvisóletét
Falcionc Gusztáv úrtol

Schlachter József úr
,;-(i vette át.

Hivatalos helyisége A Zombori I-ső Ön­
segélyző Szövetkezei hivatalában van.
A -.GriE^ZEj vezér­

ügynöksége Temes-vár.

Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a hírneves és 
— csakis eredeti „BACílElC'-féie ---- —

vásárolja.
A B&cber-féle (‘keli és eketestek kisgazdák számára is ké­
szülnek és ugv könnyű súly, biztos járás, mint tartósság 
tekintetében minden más gyártmányt felülmúlnak és munka- 
teljesítés tekintetében kiválnak. Az (‘ki fej törhetetlen acélból 

készül, melyekért 5 évi szavatosságot vállalok.
Árjegyzéket és árajánlatot készséggé! ingyen küldök!

BÄCHER RUDOLF kizárólagos ekegyár raktára.
Magyarországi veaórjiepvise'.s :

SZŰCS ZSHCVIOXD, Budapest, VI., Xagyuiezö-utea OS.

— A IVlELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott ™

I
éé

♦♦♦♦♦♦

„UNICUM DRILL
sorvetögep, úgy célszerű szerkezet, kevés vonóerőszükséglet, 
pontos szabályozhatás, mint tartósság tekintetében valamennyi 
— gyártmány között az elsó helyé! foglalja el. — 
Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az u!nbbi 13 évbeli 

- 20,000-nel több iiy gép adutólf «‘i---- ------
r .

5 hr is lairívssai es árjegyzékbe! ingyen szol^&l:
F5EL1CIIÁÍ FEPPMÍ! csász- és kir- szabadalmazott
LAejjUaVIItíjíl A Juálltuk u, ~ vMó^epgyaraiiak raktara. ~

2vXa.g-3.--erorszáji ■vesr.érlcéc-vis-alS : —4!r

Zt CS ZSKUIOM), Budapest, VI., Nagymező-utca (ís.
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A magyar királyi államvasutak téli
ÉRVÉNYES 1906. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉT#L.

Oda Budapest—Zimony—Belgrádi. Vissza
gyorsv szem. v.szem. szem. v. gyorsv szem. v.

10.30 1.27 4.15 6-48 5.30
1 1.66 4.43 7.10 6.02

11.05 2.22 5.09 7.25 6.27
11.33 2.47 5.36 7.42 7.0511.37 3.07 6.65 7-56 7.27
11.51 3.27 6.17 I 7.4612,03 3.43 6.34 1 . 8.1812.20 4.03 6.55 8 37 8.34 I

Oda Szege
szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz. s

3 06 7.48 11.30 4.56 6.30
3.22 8.04 11.46 5.11 6.673.36 8.18 12.00 5.26 7.283.60 8.31 12.13 6.39 7.61
4.05 8.44 12.28 6.62 8.124 17 8.65 12.40 6.03 8.315.00 10.25 2.02 6-50 7.00
5.25 10.60 2.26 1 7.30
5.45 11.13 2.46 7.19 7.56
6.16 11.45 3,17 7.41 1 8.32
6.30 11.59 3.31 7.53 8.60
7.20 4.00 8 13
7.37 4.13 8.23
7,49 4.24 8.83
9.18 5.25 9.30 j
9.30 5.37 9.40 j 1

érk.

BUDAPEST k. p. 
SZABADKA 
SZABADKA 
Csantavér 
Báes-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszáes 
ÚJVIDÉK ind.

1 szem. v. 1 szem. v. 1 gyorsv. szem. v. ! tv. sz. sz. gyorsv.
1 5.46 9 50 1 00 6.65 1 10.00
1 11.50 3.05 9.61 1.62 1 6.37

10.58 7.23 9.39 1.26 9.08 6.26
10.26 6.53 1 12.58 8.18 1
10.02 6.31 9.07 12.33 781 5.54
9.31 6.02 1 12.04 5.37
9.06 5 37 8.39 11.45 5.21
8.41 6.13 I 11.19 5.04
8 21 4.54 I 11.03 4.49
746 4. SO 7.56 10.42 4.29

Szeged-Rókus—Szabadka—Dály a Viasza
sz, v.

8.15
8.33
8.49
9.04
925
9.38

ind. érk.SZEGED-BŐK, 
Büszke 
HOBGOS 
Királykáién*
Palié.

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemes-Militics 

érk. ZOMBOB
Prigl.-Szent-Iván
Szánta

érk. GOMBOS ind,
ind. EBDÖD érk.
érk. DÁLY A ind.

ind.
érk.

ind.

T-----------! szem. v. szem, v. 1 gyorsv. szem. v. szem. v. SZ. V. SZ V..
7.06 10.54 2.62 7.63 12.12
6.51 10.40 2.38 7.39 1157
6.38 10.28 2.25 7 27 1144
6.25 10.16 2.09 7 16 1131
6.13 10.05 1.58 7.05 11.18

6.50
6.00 9.54 1.47 6 55 11.05• 9.25 1.00 6 59 10.35

6.17 1 12.38 5.26 16.09
5.53 8.54 12.21 5.05 9.51
502 8.28 11.45 4.16 9 10
4.40 8,16 11.30 8.56 8.51

7.50 10,55 8.14
7.38 10 37 763
7 27 10.26 740
6.36 9.17 6.03
6.25 9.05 5.60

Ofla Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rlgyica vissza
V, V. V. V. V. V.
TSo 1 11.50 6.00
4.03 12.03 6.13
120 12.20 6-29
4.37 12.36 6.46
4.58 1.08 7*03
6.86 1.42 7.23
6.48 2.06 7.44
6.56 2.13 7.52
6.16 2.49 6.14
6.86 3.09 8.29
6.49 3.27 8.37
6.57 3.86 8.44
7.17 4.00 i 8.53
7.29 4.12 ! 9.03
7.45 4.28 1 9.16

ind.

érk.\
ind./

KISKUN-FALAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankováe 
Mélykút 
Bodies

érk.

Madarász puszta 
B ácsmadaras 
Sanac puszta 
Katymár 
Legyen puszta 
RIGYICA

10.34

10.24
10.11
9.54
9.87
9.24
8.44
8.16
8.04
7.29 
7.09 
6.59 
6.42
6.29 
6.08 
5.50

Oda ó-Becse—Újvidék Vissza
sz. v. I v. v. I ez. v.
4.50 i 9Í45 
5 12 I 10.11 
5.34 I 10.31 
5.64 I 11.02 
6.09 ! 11.18 
6.32 ! 11.45 
6.41 1 11.64 
6.54 , 12.09 
7.01 I 12.13 
7.25 I 12.40

sz. v.
! 4.20 ind. O-BECSE 'r|r

4.42 Bács-Füldvár
6.02 Csurogh
6.22 Zsablya
639 Goszpodince
6.02 Temerin
6.11 Járek
6.24 érk. VASKAPU inr1.
6.25 ind. VASKAPU érk.6.49 1 érk. ÚJVIDÉK ind. í

V. T. I SZ, V.

Oda Baja—Újvidék Vissza
I. V. IV.?. V. V.

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza
SZ. V. I V. V.

6.37
7.00
7.05
7.31
7.42
7.57
8.11
8.24
8.87

5.10
5.87
5.38 
6.07 
6.19
6.39 
6.58 
7-16 
7.30

ind.
érk.
ind.

érk.

ÚJVIDÉK
VASKAPU
VASKAPU
Káty
Tiszakálmánfalva
Kovil-Szent-Iván
Vilova—Gardinovce
Lók
TITEL

V. V. I SZ. V.

érk. 6 00 3.01
ind. 5.33 2.38
érk. 5.28 2.33

5.06 2.16
4.43 1.56
4.25 1.41
4.04 1.26
3.48 1.14

ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
v. V. V. V. v. v. 1
6.69 , 3.03 7.47
7.21 3.27 8.07
7.42 3.52 8.36
7.53 4.04 8.46
8.0t> 4.34 9.04
8.32 5.04 9.28
8.49 6.28 9 44
9.21 6.14 10.04 !
9.53 6.60 10.35

ind.

érk.

H EGYES-FEKETEHEGY* érkT
Telecska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Ileszpot-Szt-Iván—Pivnica
Szil b ás
GAJDODRA
PALÁNKA ind.

V. V. V. V. V. V.
5 41 11.17 6.22
5.21 10.58 6.02
5.10 10.47 4.61
4.46 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4.16 10.00 4.01
3.61 9.35 3.37
3.40 9.24 3.26
3-0o 8.18 2.36

8.25
2.31
2.41
2.50
3.06
3.35
4.05
1.46
5,00
5.40
5.54
6 t 

60 
7.13

4.00
4.11
426
451
609
6.37
6.56
6.15 
6.25 
6.51 
6.67 
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.22
7.32
7.45
8.10
8.26
8.64
9.12
9.31
9.41

sz. v.
1.15 
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
3.23 
351 
357 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12 
5.37 
5.51 
6.09
6.23 
638 
7.03 
7.25

82. V. I V. V. V. V. I V. V.
ind. BAJA érk.

Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Plgyioa 
Sztanisics 
Gákova 
Nenadice

íyz* <«*.) ís
Zombor-vásártér
Fernbach-szállás
Zsárkovác
Ó-Sztapár
Bresztováe
Hódságh
Parabuty
Par aga

ind. GAJDOSBA érk.
Bulkesz
Petrováo-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

8.53 
8 46
8.31 
8.10 
7.56 
7.38 
7.14 
6.55
6.45 
6.10 
6.03
5.54
5.46
6.32 
5.16 
4.48 
4.29 I 
4.08 
3.26 
3.12 
3.01 
232 
2.07

3.23 
3.15 
2.69 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08 

12.57 
11.20 
11 13 
11.04 
10.56 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 
9.07 
8.65 
8.44 
8.16 
7.61

6-50
642
626
600
5.35
5.12
4.40
4.16
4.05

7.00
e.68
641
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 21 
3.06 
2.49
2.10
1.30

Oda Szabad ka—Baj a Vissza
IT. V.

"4.60
5.25
6.03
6.09
6.33
7.07

SZ. V. •Z. V. 1 SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V. 1 SZ. V.

10.35 1.42 705 ind. SZABADKA érk. 8.08 12.48 6.2011.10 2.17 7.38 Csikéria 7.35 12.16 5.48
11.46 2.54 8.09 Báes-ALmás 7.13 11.55 6.2711.51 3.00 8.14 Almás 6.58 11.40 5.1212.15 3.26 8.42 Bikity-Borsód 6.33 11.15 4.4712.48 4.00 9.16 érk. BAJA ind. 5.65 10.40 4.12

sz. V.
1028
9.52
922
9.06
8.38
7.62

Oda Szeged-Rókus—Zenta Vissza
SZ. V. V. V.

4.20 "1.40 ind.
4.40 2.04
4.57 2.22 érk.
4.58 2.35 ind.
5.16 2.58
5.42 3.24
6.04 4.06
6.29 4.30 érk.

SZEGED-ROKUS
Büszke
HOBGOS
HOBGOS
Bács-Martonos
O-Kanizsa
Adorján
ZENTA

V. V. 1 SZ. V.

érk. 8.66 6.03
ind. 8.36 5.43
ind. 8.18 6.25
érk. 7.57 5.08

7.39 4 60
7.25 4.35
6 66 4.07

ind. 6.30 3.40

Oda Szabadka—Ó-Becse Viasza

4.40
6.08
6.19
7.47
8.10
8.30
8.66

1.32
2.00
3.21
5.27 
6.42 
6.02
6.28

ind.

érk.

érk.

V. V. SZ. V.
SZABADKA érk. 8.34 6.16
Békova 8.07 4.48
ZENTA ind. 6.40 3.30
Ada 5.26 2.19
Mohol 6.05 2.02
Bács-Petrovoszelló 4.39 1.37
ÓBECSE ind. 4.10 1.10il6Tj <fitil fl»" 5 in 51 »w|l mi Mű m toini Mt teltei nrni mint». í mtimi liloliili színi filUrSI lifslí, i mm jiMiWÍfUíelÉ Marti

Zombor. Bittermann Nándor és fia künvv- és kónyomdájából. '-------------------------------------- -----------


